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Tema 3. CJIOXHbIE NMPOLIEHTDI

Bonpoc 3.1. HauyncneHne cnoXxHbiX
rogoBbIX MPOLEHTOB



Cwmbicn chopmynbl HapalweHUs:

B cpegHe- u gonrocpo4Hbix MHAHCOBO-KPEANTHbBIX Onepaumsx

rlpOLl,eHTbI He BbIMJ1a4nBakOTCA Cpady rnocrie nxXx HavncrieHnsd, a
NPUCOEOUNHAIOTCA K CyMMeE [0J1Ira

[MpMMEHSAIOT CroXHbIe NPOLUEHTLI (compound interest)

basa ans HauncneHus CroXxHbIX NPOLEHTOB HE OCTAETCHAH
NOCTOSAHHOM —OHa yBEINMNYNBAETCA C KaXX[blM LLUAarom BO BpeEMEHU

[Mpouecc yBennyeHnsa cyMmbl Aosira NPONCXOAUT C YCKOPEHNEM

[MlocnegoBaTenbHOE PENHBECTUPOBAHNE CPEOCTB, BIIOXKEHHbIX
nod NPOCTbIE NPOLEHTLI HA OAWH Nepuoa HayncrneHusa (running
period)




PacyeT HapalwleHHOU CyMMbI:

* MPOLIEHTbI HAYUCNAKTCA U
KanntanusmpyrTca oauH pas B roay
(rogoBble NPOLEHTHI)

* P— nnepsoHayaribHbIU pa3mep oosiea
(ccyObl, Kbeouma, Kariumarna wT.4a.),

* S — HapaweHHas cyMmma Ha KOHelU cpoKa
CCyOhbl,

* N — CPOK, YUCJIO 5iem HapaleHus,

* j —ypOBEHb r040BOW CTaBKM MPOLIEHTOB,
npeacTaBrieHHbIN OECATUYHON OPODLIO.



PacuyeT HapawieHHON CYMMbl:

* B KOHUe nepBOro roga NpoLeHTbl paBHbI
Benn4ynHe Pi, HapalleHHasa cyMmmMa COCTaBuUT
P +Pi=P(1+i)

* K KOHLY BTOpPOro roga oHa AOCTUTHET
BenuUYUHbl P( 1 +i) + P(1 +i)i = P(1 +i)?

* B KOHUE n-ro roga HapalleHHasa cymma byaet

paBHa S= P(1 +i)" (3.1)
 [lpouUeHTbI 3a 3TOT e CPOK
I=S-P=P[(1+i)"-1] (3.2)

* HacTb U3 HUX Mony4vyeHa 3a CYET HA4YNCITIEHUS
MPOLEHTOB Ha NPOLEHTDI

lp = PI(1 + )" = (1 + ni)]. (3.3)



'pacdpuyeckan nnnrocrpauma HapaweHus
MO CJTOXHbIM NMPOUeHTam
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MHoOXuTenb HapaweHusa (compound

interest factor) N0 CNOXHbIM NMpouUueHTam (1 +

H Iy

Tabauua 2
Muox#TeAH Hapamenna (CAOXKHLIC HPONEHTH)
Yucio Craexa nponenta (%)
nepHoAOR
n 2 5 7 9 10 11
1 1,020000 1,050000 1,070000 1,0950000 1,100000 1,110000
2 1,040400 £,102500 1,144900 1,188100 1,210000 1,232100
3 1,061208 1,157625 1,225043 1,295029 1,331000 1,367631
4 1,082432 1,215506 1,310796 1,411582 1,464100 1,518070
S 1,104081 1,276282 1,402552 1,538624 1,610510 1,685058
6 1,126162 1,340096 1,500730 1,677100 1,771561 1,870415
7 1,148686 1,407100 1,605781 1,828039 1,948717 2,076160
8 1,171659 1,477455 1,718186 1,992563 2,143589 2,304538
9 1,195093 1,551328 1,838459 2,171893 2,357948 2,558037
10 1,218994 1,628895 1,967151 2,367364 2,593742 2,839421
11 1,243374 1,710339 2,104852 2,580426 2,853117 3,151757
12 1,268242 1,795856 2,252192 2,812665 3,138428 3,498451
13 1.293607 1.885649 2.409845 3.065805 3.452271 3.883280




NPUMEP 3.1. Kakoh BenvumHbl AOCTUIHET AONF, paBHbid 1 MAH pY6.,
Yepe3 5 net npu pocTe No cnoXxHow craske 15,5% ronoBbix?

o ¢opmyne (3.1) HaxoauMm

B KOHLIe n-ro roga HapalleHHas cymma OyaeT paBHa
S=P(1 +i)" (3.1)

S =1 000 000(1 + 0,155)°> = 2055464,22 py6.
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BennynHa MHOXUTenNA HapaLleHuA
3aBUCMUT OT ABYX NapamMeTpoB—i N n

e OcTpoB MaHX3TTEH ObIS
KynneH (BbIMEHEH) 3a 24
aonn.

e CTOMMOCTb 3eMITN 3TOro
ocTpoBa 350 NneT cnycTA

oLieHnBanacb npumepHo B 40 W g g 3 S
MnpA Aonn.

* [lepBoHavanbHaa cymma
yBenuyunacs B 1,667 x 10°
pa3 Npu CrIoXKHOW CTaBKe,

pasHoli Bcero 6,3 %
FOLIOB bb#Xorvns dunarcosoro mupa. M.: Mporpecc, 1976.




Bbicokasa (MHpNALMOHHAA)
NpoLeHTHasa CTaBKa MOXeT ObITb
npUMeHeHa TOJIbKO AN KOPOTKOro

CpPOKa.
NMpume

npui=120%unn =10

* MHOXWTErNb HapaLleHns
paBeH (1 +1,2)'° = 2656



Popmyna HapawieHUs No CNOXHbIM NPOLEeHTaM
(3.1) npu Apyrux nepunogax Ha4YncrneHus

S=P(1 +i)"

* j O3HA4YaeT CTaBKy 3a o4uMH nepuoa
Ha4yucneHunda (mecqu, kKeaptan n t.4.)

* n — 4HYNCJ10 TaKUX nepmoagonB



DapyaHT: NPOLUEeHTbI HA OCHOBHOMU
O0oNnr HAYMUCHNAKOTCA NO CTaBKe j, a
NPOUEHTbI HA NPOLUEeHTbl — No
CTaBKe r#i:

S=P+Pill+A+Hn+A+r+.+(0+ ]

%

[eomeTpuyeckasa nporpeccus ¢ nepBbIM YNeHoOM,
paBHbIM 1, U 3HamMeHaTtenew (1 +r)

§ = P(l g p L TR ']. (3.4)

r



HauncneHue npoLeHTOB B CMEeXHbIX KaneHAapHbIX
nepuogax

* 4acTo AaTbl Ha4Yana 1 OKOHYaHWNA ccydbl HAXoOATCA B ABYX nepuoaax
* CPOK CCyAbl AienuTca Ha ABa nepuoaan, nn,

S

Puc. 3.2



CDopmynbl Ha4uUClrneHusd npoueHToB B CMEXHbIX
KaJieHOapPHbIX nepunoaax

I=1 + I,
roe [, = Pl(1 + n, — DI; I, = P(1 + i)”|[(1 + ’)”2 = 1] =

=P[(1 + "= (1 + )n].



NMPUMEP 3 .2. Ccyna 6bina BbigaHaHagBaroga —c 1
Mas 1998 r. no 1 mas 2000 r. Paamep ccyabl 10 MIH pyo.
Heobxooumo pacnpenennuTb HAa4YNCNEeHHbIE NPOUEHTbI

(ctaBka 14% ACT/ACT ) no kaneHOapHbIM rogam.
NMonyuum cneaywowme CyMmbl NPOLEHTOB (B ThiC.

“\IR \o
244

3a nepmop ¢ 1 Mas A0 KoHUa roaa (244 aHsa): 10 000(1,14%%° - 1) =
= 915,4; 244
3a 1999 r.: 10000x114355x014-15282

244

HakoHeu, ¢ 1 sHBaps ao 1 masn 2000 r. (121 aexs): 10 000 x 1,14 368
121

x (1,143 - 1) = 552,4. UTtoro 3a secb cpok — 2996 Thic. py6. Ta-
KO Xe pe3ynbTar NnofyyuMm ANA BCero cpoKa B LIGNIOM:

10 000 x (1,142 — 1) = 2996.



[lepeMeHHble CTaBKM -
rnnasarouwjue cmasku (floating rate).

» Ha ocHoBe copmynbl 3.1 S= P(1 +i)"

* OOLMN MHOXNTENDb HapalleHnS
onpegensieTcd Kak

. Y . Y2 . V%

S =Pll+i) |1+5) ... \1+i] (3.5)
roe i1, iz,..., ik — nocnepoBaTerbHble 3HA4YEHNA CTaBOK;
n,n,..,n —nepuoabl, B T€4eHNE KOTOPbIX “paboTtatoT”

COOTBETCTBYHOLLME CTaBKN



NMPUMEP 3.3. Cpok ccyant — 5 net, agorosopHas 6asoBasn NpoUeHT-
Haa crtaska — 12% roposbix nnoc Mapxa 0,5% B nepsbie ABa roga v

0,75% B ocTaswwuecs rogbi. MHOXUTENb HapauieHUs B 3TOM chyvae
COCTaBuUT

= (1 + 0,125)% (1 + 0,1275)° = 1,81407.



HauyncneHue NpoLEeHTOB Npw
APOOHOM yucne net

» Obwmnm meton: S=P(1 +i)" (3.1)
 CMellaHHbI MeToa: Ha4YnUCneHune
NPOLEHTOB 3a Leroe 4Y1crio neT no

doopmyne CnoXHbIX NPOLEHTOB U 3a
OPOOHYI0 YacTb CpoKa no popmyre

— e e — - — o e = m e = o e— . —

S = P(l + )2 (1 + bi), (3.6)

[Oen=a+b — CPOK ccyapbl,
a — uenoe 4Yncro ner,
b — ppobHas 4yacTb roaa.



NMPUMEP 3.4. Kpeaur B paamMepe 3 MNH py6. BbigaH Ha 2 roaa u 160

AHenh (n = 3 89 o 3,43836 ropa) nog 16,5% cCnoxHeiX ronoBbiX.

365

CymMmy ponra Ha KoHel, Cpoka onpeaenum no ¢popmyne (3.1):

S = 3 000 000 x 1,165343836 = 5071935,98 py6.,

B CBOIO ouyepealb, CMetllaHHbI# MeToa pAaeT

S =3 000 000 x 1,165° x (1 + 0,43836 x 0,165) = 5086595,98 py6.



